
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ ΕΛΕΝΑ ΜΠΟΛΟΝΑΣΗ 

  

«Ο ΛΥΚΟΣ ΜΕΝΕΙ ΣΠΙΤΙ» είναι ο τίτλος του νέου σας 

μυθιστορήματος. Μιλήστε μας γι’ αυτό. 

«Ο λύκος μένει σπίτι» είναι ένα μυθιστόρημα που οδηγεί 

τον αναγνώστη σε όλα όσα συμβαίνουν πίσω από τις 

κλειστές πόρτες. Πέντε πρωταγωνιστές, πέντε παιδιά, ο 

Στέλιος, ο Βασίλης, η Άννυ, ο Σταύρος και η Ειρήνη, 

βρίσκονται σε ένα ορφανοτροφείο κολαστήριο. Το καθένα 

για διαφορετικούς λόγους. Εκεί, μια διευθύντρια, που 

ενσαρκώνει σίγουρα έναν από τους «λύκους», 

καταδυναστεύει την καθημερινότητά τους. Για να 

επιβιώσουν, γίνονται μια ομάδα και δίνουν έναν όρκο. Τα 

παιδιά αυτά περιμένουν με λαχτάρα να ανοίξει η πόρτα 

του ορφανοτροφείου και να δραπετεύσουν. Το ερώτημα 

είναι, όταν η πόρτα ανοίξει, θα είναι έτοιμα να το κάνουν; 

Θα συνεχιστεί ο φαύλος κύκλος της βίας; Και τελικά, 

γεννιέται κάποιος εγκληματίας ή γίνεται; 

  

Ποιος είναι ο πιο αδύναμος ήρωας του βιβλίου σας; 

Τα παιδιά του ορφανοτροφείου είναι ευάλωτα, λόγω της ανηλικότητας και της αδυναμίας 

να αντιδράσουν σε όσα τους συμβαίνουν. Έχουν όμως μεγάλα αποθέματα ψυχικής 

δύναμης. Υπάρχουν ήρωες που έχουν μεγαλύτερη ενσυναίσθηση, εκδηλώνουν πιο έντονα 

το συναίσθημά τους ή, αν δεν μπορούν να το εκφράσουν, λειτουργούν με οδηγό την 

καρδιά τους. Αυτοί για μένα είναι οι πιο δυνατοί και οι πιο γενναίοι. 

  

Τι ρόλο παίζει η «ελευθερία» στην ιστορία σας; 

Οι ήρωες του βιβλίου ζούνε εγκλωβισμένοι σε ένα ορφανοτροφείο, όμως, ακόμα και όταν 

μεγαλώνουν, καλούνται να παλέψουν για να κερδίσουν την «ελευθερία» τους. Οι κλειστές 

πόρτες ανοίγουν, όμως οι «φυλακές» της παιδικής τους ηλικίας υψώνουν εμπόδια που 

πρέπει να υπερπηδήσουν. Μόνο όταν ξεφύγουν από όσα βίωσαν θα ζήσουν πραγματικά 

ελεύθεροι. Δεν είναι τυχαίο, πως η διευθύντρια του ορφανοτροφείου ονομάζεται 

«Ελευθερία» και οι ήρωες ρίχνονται σε έναν συνεχή αγώνα για να την κερδίσουν. 
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Ποια είναι η πηγή έμπνευσή σας; 

Είμαι δικηγόρος – εγκληματολόγος και αντλώ έμπνευση μέσα από πραγματικές υποθέσεις 

και από όσα συμβαίνουν γύρω μας. Επίσης, η διδασκαλία της εγκληματολογίας, με την 

ανάλυση του προφίλ εγκληματιών και τη σε βάθος κατανόηση των λόγων που οδηγούν 

έναν άνθρωπο στην παραβατική συμπεριφορά, προσφέρει το απαραίτητο θεωρητικό 

υπόβαθρο. Όλο και πιο συχνά υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας, παιδικής κακοποίησης 

και βίας κάθε μορφής παίρνουν τον δρόμο της δικαιοσύνης και έρχονται στο φως της 

δημοσιότητας. Είναι φαινόμενα που δεν αφήνουν κανέναν αδιάφορο. 

  

Τι συμβαίνει πίσω από την κλειστή πόρτα; 

Πίσω από τις κλειστές πόρτες κρύβονται τα πιο ειδεχθή εγκλήματα. Ο «λύκος» είναι ο 

φόβος, ο κίνδυνος, οι δυσκολίες και οποιαδήποτε μορφή βίας (σωματική, λεκτική , 

ψυχολογική) που μπορεί ένας άνθρωπος να βιώσει στο οικείο του περιβάλλον.  Εκεί όπου 

ένα παιδί θα έπρεπε να αισθάνεται ασφάλεια, αγάπη και σιγουριά, εμφανίζονται οι 

«λύκοι». 

  

Τι είναι αυτό που σας γοητεύει πιο πολύ στη δημιουργική γραφή; 

Πως είναι μια μορφή ελευθερίας, ένας τρόπος να ζήσεις χίλιες ζωές, να ταξιδέψεις σε 

χιλιάδες μέρη, αλλά και να κατασκευάσεις, να χτίσεις ό,τι ονειρεύεσαι. 

  

Τι θα θέλατε να σας φέρει το 2023; 

Εύχομαι υγεία, αγάπη και ειρήνη σε όλο τον κόσμο. Εύχομαι τη νέα χρονιά, να μην 

υπάρχουν παιδιά μόνα, παιδιά κακοποιημένα, παιδιά που νιώθουν απροστάτευτα. Χρόνια 

Πολλά και Καλή Χρονιά σε όλους! 

 


